



# 2012忠恕學院澳洲分部 初級部二年級法會心得

◎ 澳洲 葉松芳

2012年10月正是澳洲東岸布里斯本的初春，百花綻放，天氣宜人。忠恕學院初級部二年級本年度的課程已經完成近三分之二，為了加強學員們對道的體悟，以及檢驗學員們對課程的吸收程度，忠恕學院為初級部二年級安排了一次特別的法會。

10月14日星期日是法會舉辦的日子。感謝天恩師德，這天，藍色的天空飄浮著朵朵白雲，清晨的陽光灑在道院黃色的屋瓦上，反射出耀眼的光芒。服務人員及學員們穿著整齊的制服，一早就已經準備就緒；列印好的法會流程表按照座位、分配整齊地擺放在學員桌上。法會全程必須守不語戒，肅靜的氣氛中夾雜著些許的緊張心情，因為今天將會對學員們這年度的學習做一個初步的驗收。

8點整，由卓孟靜點傳師主持，楊美玲學長擔任總操持，初級部二年級法會準時在莊嚴的早獻香中揭開序幕。早獻香後，由卓點傳師開班賜導；卓點傳師勉勵我們：能在忠恕學院學習是由殊勝的因緣所促成，只要我們能堅定學習的信念，將來回頭就會發現，這一切努力都是值得的！

緊接著，從台北遠道而來的林真如講師講述專題「拜佛與學佛」。由這個專題我們體認到：我們可以借拜佛誠心懺悔、反躬自省，尋求內心真正的平靜；學佛則可以和仙佛慈悲愛眾生的德行相呼應，進而改毛病、去習氣；然而，拜佛與學佛必須雙管齊下，才能達到福慧雙修的目的。

上午10點，經過短暫的休息後，卓點傳師開始了今天的第二個專題



▲ 法會因緣殊勝。

——「活用三寶」。三寶是性理心法，是成就「覺、正、淨」的法寶。點傳師告訴我們三寶的意義，教我們如何在日常修行中，除了要懂得「活用三寶」，還要「用活三寶、用三寶活」。我們終於體認到：三寶不僅僅可以用來躲劫避難，還是我們用來修持身心、究竟圓成的正法。

接下來是今天法會第三節課——「智慧交流」，與會學員被分成三組，每組都有輔導學長帶領，針對上兩堂課的內容進行分組討論。在分組討論中，學員必須就「拜佛與學佛的意義」及「如何活用三寶」發表聽課心得；討論後，每組並推派代表上台做3分鐘的報告。學員們藉著討論和分享心得，對課程內容有了更深一層的體悟。

午餐休息後，我們進入今天的



▲ 心得分享，真誠流露。

「步步高升」單元，由鄭希學長主持。本單元設計為驗收禮節，包括擔任上、下執禮及相關背誦的成果，每一位學員每項測試都輪得到，沒有僥倖。過程雖然相當緊張，但大家還是一一過關了。

經過10分鐘休息，平復緊張的心情後，由蔡詠斌講師為我們講述接下來的專題——「立愿了愿」。〈勸發菩提心文〉有云：「入道要門，發心為首，修行急務，立愿當先。」求道當下，點傳師明白告訴我們：「愿不能了，難把鄉還」。立愿、了愿不但可以轉化我們累劫的業力，以愿為目標，腳踏實地，照愿而行，我們更可藉以守護我們修道的初心，一門深入。

隨著太陽漸漸西移，傍晚的陽光斜斜照入道院的長廊，今天的法會也進入最後一個單元——「舌祭蓮

花」；本單元由洪颯榆講師主持，顧名思義就是要大家暢談修道的點點滴滴，交換學習心得。這是一個感性的時刻，有的學長講述入道的過程，有的學長分享自己立的大愿，更有學長分享自己如何藉著調適自己的心性，來克服修道種種障礙的心路歷程。綜觀大家的發言，我們可以發現：藉著參班學習、立愿了愿，修道給我們帶來的直接好處，就是對事情的看法轉變得更加客觀和正面，我們更能反躬自省，修正許多從前不易改過的習性，同時也改善了我們的人際關係。

修道原是一條漫漫長路，但是憑藉上天老中的加持和點傳師及同修的指導、互勉，讓累世以來的無明、習氣有了修正的希望，看似宿命的人生道路出現了一道向上提昇的曙光。今天的法會在卓點傳師叮嚀中接近尾聲，在學員們帶著滿滿收穫回家的同時，我們衷心感謝天恩師德，也感謝今天主班的卓點傳師，和所有參加法會的講師，協助的輔導學長以及在廚房服務的諸位大德，促成這一場天人共辦的殊勝法緣。



▲ 堅志共行修道路。